

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... ചോദ്യം നം.*1

സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ നവീകരണം

(*1) ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്:

ശ്രീ. വി. ജോയി:

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു:

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യവും

സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനം ആരോഗ്യ രംഗത്ത് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി, പാവപ്പെട്ടവർ ആശ്രയിക്കുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയാകുന്ന രീതിയിൽ വികസിപ്പിക്കാനുള്ള യത്നത്തിന്റെ ഫലമായി എത്ര പി.എച്ച്.സി.കൾക്ക് നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാറൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിച്ചു; പ്രസ്തുത അംഗീകാരം കൈവരിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രാഥമിക തലത്തിലുള്ള ആരോഗ്യ സേവന സ്ഥാപനങ്ങളെ

ശാക്തീകരിക്കാൻ നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് വിശദമാക്കാമോ?

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ,

(എ) സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഉപകരണങ്ങളും മറ്റും ലഭ്യമാക്കിയ ആശുപത്രികൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും രോഗീസൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ഘടകങ്ങളിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സേവനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. സമഗ്രവും അടിസ്ഥാനപരവുമായിട്ടുള്ള ഒരു മാറ്റമാണ് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ആഗോളതലത്തിലുള്ള ചില പ്രഖ്യാപനങ്ങളടക്കം അടിസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിൽ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യതലം മുതൽ തൃതീയതലംവരെ രോഗീസൗഹൃദവും ആധുനികവുമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ

പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും രോഗങ്ങൾ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനും രോഗപ്രതിരോധത്തിനും പെട്ടെന്ന് ചികിത്സ ലഭ്യമാകാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനാണ് തയ്യാറാകുന്നത്.

ആഗോളതലത്തിൽ നടന്ന ആസ്ഥാന പ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഏറ്റവും ഊന്നൽ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത് പ്രാഥമികതലം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും രോഗപ്രതിരോധത്തിൽ ഊന്നൽ നൽകുന്നതിനുമാണ്. 2018-ലെ ആസ്ഥാന പ്രഖ്യാപനം വരുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ കേരളത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച 'ആർദ്രം മിഷന്റെ' ഭാഗമായി പ്രാഥമികതലം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും രോഗപ്രതിരോധത്തിൽ ഊന്നിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നടപടി എടുത്തുകഴിഞ്ഞിരുന്നു. അതിപ്പോൾ വളരെ വിപുലമായ രീതിയിൽ തന്നെ മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടുകൂടിയ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തെരഞ്ഞെടുത്ത 28 താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലുകളെ ഏറ്റവും നല്ല സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യവും സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യവുമൊക്കെ

വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 44 താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്പെഷ്യാലിറ്റികളായ ന്യൂറോളജി, നെഫ്രോളജി, കാർഡിയോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ ഇതുവരെ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിരുന്നില്ല. അത് ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 8 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും 2 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും പുതുതായി കാത്ത് ലാബ് അനുവദിക്കുകയും 2 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ കാത്ത് ലാബ് പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. കേരളത്തിൽ ജില്ലാതലത്തിൽ ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റിയടക്കം തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത.

എല്ലാമേഖലയിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് കടന്നു ചെന്നിട്ടുണ്ട്. കാൻസർ നമുക്ക് വളരെ ഭീതിഭമായിട്ടുള്ള അവസ്ഥയിൽ വന്നിരുന്നു. നോൺ-കമ്മ്യൂണിക്കബിൾ ഡിസീസ് കൺട്രോളും പകർച്ചവ്യാധി നിയന്ത്രണവുമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നത്. നോൺ-കമ്മ്യൂണിക്കബിൾ ഡിസീസ് കൺട്രോളിനുവേണ്ടി വ്യത്യസ്ത പരിപാടികളാണ്

ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചത്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്, കാൻസറിന്റെ വ്യാപനം തടയുക എന്നുള്ളതാണ്. 105 പുതിയ തസ്തികകൾ ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ അനുവദിക്കുകയും കാൻസർ സെന്ററുകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിരുന്ന കാൻസർ ചികിത്സ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്കുകൂടി വ്യാപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട കാൻസർ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന സമീപനവും ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ ഓങ്കോപാത്തോളജി തുടങ്ങിയ വിവിധ മേഖലകളിലായിട്ടാണ് ഈ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തത്. 5 എസ്റ്റാബ്ലിഷ്ഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഇപ്പോൾ ഓങ്കോളജി വിഭാഗം നന്നായി മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മറ്റുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ഇത് തുടങ്ങാനിരിക്കുകയാണ്. മധ്യകേരളത്തിൽ ഒരു പുതിയ കാൻസർ സെന്റർ ആരംഭിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തറക്കല്ലിട്ട് അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. 385 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനമാണ് കാൻസർ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

നമുക്ക് ഒരുപാട് ഫണ്ടുകളില്ലായെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന

കാര്യമാണ്. പ്ലാൻ ഫണ്ട് മാത്രം ഉപയോഗിച്ച് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയില്ല. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ജി.ഡി.പി.യുടെ രണ്ട് ശതമാനത്തിന് താഴെയാണ് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ചെലവഴിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ട്, ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള കിഫ്ബിയിൽ നിന്നുള്ള ഫണ്ട്, നബാർഡ്, ദേശീയ ആരോഗ്യമിഷൻ തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലയിലും.... കിഫ്ബി ഒഴികെ ബാക്കിയെല്ലാം നേരത്തെ തന്നെ നമ്മൾ ഉപയോഗിച്ചുവരുന്ന മേഖലകളാണ്. കിഫ്ബി കൂടി വന്നപ്പോൾ കാൻസർ സെന്റർ പോലുള്ള വലിയ പ്രോജക്ടുകൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുന്നു. അത്തരം പ്രോജക്ടുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ട് എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജിന് 350 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് വലിയതോതിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയുള്ളതാണ്. ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകളെല്ലാം മോഡുലാർ തിയേറ്ററുകളാക്കി മാറ്റുകയാണ്. വലിയ ഉത്തരമായതുകൊണ്ട്

ഞാൻ അത് മുഴുവൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഏറ്റവും ആധുനികമായ ഉപകരണങ്ങൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സജ്ജമാക്കുക എന്നുള്ളതിനാൽ എം.ആർ.ഐ., സി.റ്റി. സ്കാനുകൾ, കാത്ത് ലാബ്, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ എന്നിവ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്.

ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായിട്ടുള്ളത് ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾ തടയുകയെന്നതാണ്. 'അമൃതം ആരോഗ്യം' എന്നുള്ള പദ്ധതി ഈ ഗവൺമെന്റ് ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഞങ്ങളോട് നിർദ്ദേശിച്ചത് 'ആർദ്രം മിഷൻ' നടത്തിയതിന്റെ കൂടെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പൗരന്മാരുടെയും ഷുഗറും പ്രഷറും കൊളസ്ട്രോളുമെല്ലാം നേരത്തേതന്നെ പരിശോധിച്ച് രേഖപ്പെടുത്തണമെന്നും അത് തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാണ്. അതനുസരിച്ച് ഞങ്ങൾ 'അമൃതം ആരോഗ്യം' പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി ഉയർന്ന രക്തസമ്മർദ്ദവും ഡയബറ്റിസുമൊക്കെ പരിശോധിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി വളരെ വ്യാപകമായി എടുത്തു. അതിൽ ഒന്നരക്കോടിയിലേറെപ്പേർ ഇപ്പോൾ സ്ക്രീൻ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. അത് നല്ല രീതിയിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ

മുഴുവൻ പൗരന്മാരെയും സ്ത്രീൻ ചെയ്തുകൊണ്ട് നേരത്തെ തന്നെ ചികിത്സ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം 'അമൃതം ആരോഗ്യം' പദ്ധതിയിൽ സ്ട്രോക്ക് യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള നിരവധി ക്ലിനിക്കുകൾ ശ്വാസ് ക്ലിനിക്, ആശ്വാസ് ക്ലിനിക് തുടങ്ങിയവ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം ഞാൻ ഇവിടെ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇതെല്ലാം വരുന്ന സമയത്ത് നമ്മൾ ഏറ്റവും ഭയപ്പെടുന്ന പ്രമേഹം, സി.ഒ.പി.ഡി., തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കാനും കാൻസറിന്റെ പ്രീ-ഡിറ്റക്ഷൻ നടത്താനും ചികിത്സ നേരത്തെ തുടങ്ങാനും സാധിക്കും.

മറ്റൊന്ന്, ലാബോറട്ടറികളെ ഏറ്റവും സജ്ജമാക്കുകയെന്നതാണ്. ഇതിലെ 170 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റാൻ ആദ്യ വർഷംതന്നെ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. അതിൽ 159 എണ്ണം പൂർത്തിയാക്കി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ 8 എണ്ണം പൂർത്തിയാക്കി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അത് ഔദ്യോഗികമായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാനിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ടാർജറ്റിന് പുറത്ത് 60 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി

മാറ്റാൻ സാധിച്ചു. ജനങ്ങൾ 'ആർദ്രം മിഷൻ' അവരുടെ ഹൃദയത്തിൽ ഏറ്റെടുത്തു എന്നുള്ളതിന് ഉദാഹരണമാണ്.... ജനങ്ങൾ എന്നുപറയുമ്പോൾ എം.എൽ.എ.മാരുടെ വലിയ സഹകരണം ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് അവർക്ക് കൈമാറിക്കിട്ടിയ സ്ഥാപനമെന്ന നിലയിൽ ഇത് അങ്ങേയറ്റം ഏറ്റെടുത്ത് പശ്ചാത്തല സൗകര്യമൊരുക്കുന്നതിനും ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുമൊക്കെ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനം നടത്തിയത്. അതിന് ചില കമ്പനികളുടെ കോർപ്പറേറ്റ് സോഷ്യൽ റസ്പോൺസിബിളിറ്റി (സി.എസ്.ആർ) ഫണ്ടും കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ജനപ്രതിനിധികളാകെ നേതൃത്വപരമായ പങ്ക് വഹിച്ചതുകൊണ്ട് ടാർജ്ജിനപ്പറത്തേയ്ക്ക് പോകാനും സാധിച്ചു.

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ എന്ത് മാറ്റമുണ്ടായി എന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം, താഴെ തലത്തിൽ എല്ലാ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലും നല്ല ലാബുകൾ സെറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നും പ്രാഥമിക പരിശോധന അവിടെ നടക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുമാണ്. അടുത്ത 504 കേന്ദ്രങ്ങൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറ്റമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും 200

കേന്ദ്രങ്ങൾക്കകൂടി വളരെ പെട്ടെന്ന് തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നൽകാമെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആദ്യം 830 തസ്തികകൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി സൃഷ്ടിച്ചു. പശ്ചാത്തലസൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നത് മാത്രമല്ല, ആരോഗ്യമേഖലയിൽ 4260 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് മൂന്നുവർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ സാധിച്ചു. അതിന്റെയെല്ലാം ഗുണഫലമാണ് അനുഭവിക്കുന്നതെന്നാണ് പ്രത്യേകിച്ച് പറയാനുള്ളത്.

സാധാരണ എല്ലാ ആഗോള പ്രഖ്യാപനങ്ങളിലും ഇ- മാലിന്യ സംസ്കരണം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമായി കാണണമെന്ന് പറയാറുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അതിനുവേണ്ടി ആശുപത്രികളിലെ ഖര-ദ്രവ മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനായി ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതിതന്നെ ആരംഭിച്ചു. 2018-19-ൽ ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതിയായി ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിലും മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു.

അതുപോലെതന്നെ ട്രോമാ കെയറിന്റെ കാര്യംകൂടി പറയേണ്ടതാണ്. സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാ കെയർ സിസ്റ്റം കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചു. ആ പ്രോജക്ട് ഇപ്പോൾ ലെവൽ-1 ട്രോമാ കെയർ സെന്ററായി തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സെറ്റ് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. അത് പെട്ടെന്നുതന്നെ ഉദ്ഘാടനം നടത്താൻ സാധിക്കും. ആംബുലൻസുകൾ ഇപ്പോൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞ് അതിന്റെ മറ്റ് നടപടിക്രമങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ഇത് വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സഹായിക്കും. മാതൃ-ശിശുക്ഷേമത്തിനുള്ള ഒട്ടേറെ നടപടികൾ, 'ലക്ഷ്യ' നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഡെലിവറി പോയിന്റ് മാറ്റാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സമ്പൂർണ്ണ മാനസികാരോഗ്യ പദ്ധതി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. ദേശീയ ബധിരനിവാരണ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വമ്പിച്ച രീതിയിൽ ഏർലി ഡിറ്റക്ഷനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു.

(ബി) പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾ എന്തായി മാറ്റുന്നുവെന്നുള്ളതിനെപ്പറ്റി ഞാൻ ആദ്യത്തെ ഉത്തരത്തിൽത്തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ പ്രധാനമായി ചോദിക്കുന്നത്, എത്ര ആശുപത്രികൾക്ക് നാഷണൽ ക്യാളിറ്റി അഷ്വറൻസ് സ്റ്റാന്റേർഡ്സ് കിട്ടിയെന്നുള്ളതാണ്.

ഇപ്പോൾ 14 ആശുപത്രികൾക്ക് ആദ്യത്തെ ഘട്ടത്തിൽ National Quality Assurance Standards (NQAS) ലഭിച്ചുവെന്നുള്ളത് അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ള വസ്തുതയാണ്. ഇവിടെ കേന്ദ്രസംഘം വന്ന് പരിശോധിച്ച് 14 ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾക്കാണ് NQAS ലഭ്യമായത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ 51 ആശുപത്രികൾക്ക് 70 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ മാർക്ക് ലഭിക്കണം. 51 ആശുപത്രികൾക്ക് 90 ശതമാനത്തിലേറെ മാർക്കുള്ളതുകൊണ്ട് അടുത്ത ഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് NQAS ലഭ്യമാകും.

മി. സ്പീക്കർ: യേശു...മിനിസ്റ്റർ, ഉപചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കട്ടെ... വേഗം കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.

(സി) ഇത് പ്രാഥമികതലത്തിലുള്ളതാണ്. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എന്തൊക്കെയാണ് ഉള്ളതെന്ന് സംബന്ധിച്ചാണ് പറയുന്നത്. അത് ഞാൻ ആദ്യം പറഞ്ഞതിന്റെ കൂടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നല്ലമാരുടെ പ്രീ-ചെക്കപ്പ്, എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്കുകൾ, ഗ്യാസ്-ആഗ്യാസ് ക്ലിനിക്കുകൾ, ഏറ്റവും ആധുനിക ലബോറട്ടറികൾ, ഒബ്സർവേഷൻ സൗകര്യങ്ങൾ, യോഗാ സെന്റർ എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തി ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ വളരെ

രോഗീസൗഹൃദമായി മാറിയിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. മറ്റ് കേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടി ഇങ്ങനെയാക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. എന്തായാലും വലിയ മാറ്റം കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ ഈ മൂന്നുവർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശദമായുള്ള ഉത്തരമായതുകൊണ്ട് ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു. (അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.)

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട ആരോഗ്യ പരിപാലന സംവിധാനങ്ങൾകൊണ്ട് ശ്രദ്ധേയമായ നാടാണ് നമ്മുടേത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ പരിപാലന സംവിധാനം വളരെയേറെ പുരോഗതി പ്രാപിച്ചതായ വാർത്തകൾ എല്ലാദിവസവും പുറത്തുവരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഗുണഫലം കേരളീയർ അനുഭവിക്കുന്നുമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ വന്നിട്ടുള്ള വികാസത്തിനനുസൃതമായി/അനുപൂരകമായി സുസംഘടിതമായ ഒരു സ്വകാര്യ ആശുപത്രി ശൃംഖലയും കേരളത്തിൽ സജീവമാണ്. അവിടെ നിന്നും

മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നുമുണ്ട്. പക്ഷെ വ്യത്യസ്ത ആശുപത്രികളിൽ സമാനസ്വഭാവമുള്ള ചികിത്സകൾക്ക് യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലാത്ത നിരക്കുകളാണ് ഈടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നാണ് ആ ചികിത്സാരംഗത്തുനിന്നും ഉയർന്നുവരുന്ന പ്രധാന പരാതി. അതിന് പൊതുവായി അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു മാനദണ്ഡവുമില്ല. ഈ ചികിത്സാ നിരക്കുകളിൽ അവിശ്വസനീയമായ വ്യത്യാസം കാണാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ചിലയിടങ്ങളിൽ രോഗി മരണപ്പെട്ട കേസുകളിൽ മൃതശരീരം വിട്ടുകൊടുക്കാതെ പണം ഈടാക്കാൻവേണ്ടി വിലപേശുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള മനുഷ്യത്വരഹിതമായ സംഭവങ്ങളും വാർത്തകളായി പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഇത്തരം ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും അത്യാവശ്യം വേണ്ട ചികിത്സ തന്നെയാണോ രോഗികൾക്ക് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെടുന്നത്; അതോ അവരുടെ അത്യന്താധുനികമായ ഉപകരണങ്ങൾക്കും മറ്റും ചെലവായിട്ടുള്ള തുക ഈടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അനാവശ്യമായ പരിശോധനകളോ ചികിത്സകളോ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടോ എന്നതും സംശയമായി ഉയരുന്നുണ്ട്.

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, കേരളത്തിൽ നല്ല നിലവാരമുള്ള സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ചികിത്സാ നിരക്കുകളുടെയും നിർദ്ദേശിക്കപ്പെടുന്ന ചികിത്സകളുടെയുമൊക്കെ കാര്യത്തിൽ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഒരു ഏകീകരണം സാധ്യമാക്കുമോ; അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ആരോഗ്യ ജാഗ്രതാ കമ്മിഷൻ പോലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി കേരളത്തിലെ സ്വകാര്യമേഖല നന്നായി സഹകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതേസമയം കാലാകാലങ്ങളായി സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെ ഉയർന്ന ചികിത്സാ നിരക്കിനെക്കുറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപമാണ് ഉയർന്നുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമുക്ക് ഏകീകരിച്ച് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ചില നിയമപ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. പക്ഷെ സ്വകാര്യമേഖലയിലെ ഇത്തരം ചൂഷണങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനാണ് ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് പാസ്സാക്കിയത്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ സ്ഥാപനങ്ങളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ പാക്കേജിനും ആവശ്യമായ ചികിത്സാ

ചെലവ് നേരത്തെ പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നും പ്രദർശിപ്പിക്കണമെന്നുമാണ് അതിന്റെ നിബന്ധനകളിൽ ഒന്നായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഒരേ ചികിത്സയ്ക്ക് അമിതമായ ഫീസ്/വ്യത്യസ്ത ഫീസ് പലയിടത്തും ഈടാക്കാൻ കഴിയാതെത്താരു അവസ്ഥ വന്നുചേരും. അങ്ങനെ അമിതമായ ഫീസ് ഈടാക്കലിന് നല്ലൊരു പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. എങ്കിലും സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ചില ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബില്ലിലൂടെ മിതമായ രീതി ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, നമ്മുടെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ എല്ലാ വളർച്ചയെയും അഭിനന്ദിക്കുകയും സ്വാഗതം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുമ്പോൾതന്നെ ആരംഗത്തെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ 1960-കളിലേതാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ജനപ്പെരുപ്പവും ആരോഗ്യ കാര്യങ്ങളിലുള്ള ജനങ്ങളുടെ ജാഗ്രതയും കാരണം നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ വമ്പിച്ച തിരക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. അത്രമാത്രം വിശ്വാസമുള്ളതുകൊണ്ടുകൂടിയാണ് ജനങ്ങൾ അവിടേയ്ക്ക് വരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം തസ്തികകൾ

സൃഷ്ടിച്ചത് കാണാതിരിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ അതിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അതിനനുസൃതമായി പ്രത്യേകിച്ച് താലൂക്കാശുപത്രികളിലും മറ്റുമൊക്കെ കൂടുതൽ ജീവനക്കാരുടെ ആവശ്യകതയുണ്ട്. ചോദ്യത്തിൽ പ്രത്യേകമായൊരു വിഷയം പരാമർശിക്കുന്നത് ശരിയല്ലെങ്കിൽപ്പോലും എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പള്ളൂരത്തി താലൂക്കാശുപത്രിയിലെ ഗേറ്റ് വൈകിട്ട് ഏഴ് മണി കഴിഞ്ഞാൽ പൂട്ടിയിടേണ്ട സ്ഥിതിയാണുള്ളതെന്നാണ് ഒറ്റവാചകത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം അവിടെയുണ്ട്. പക്ഷെ ആവശ്യത്തിന് ജീവനക്കാരില്ല. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ സീച്ചർ: സർ, വർഷങ്ങളായി

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുകയെന്നത് ശ്രമകരമായ ജോലിതന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ 1960-61-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണാണ് പൊതുവെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്നതെന്ന് എല്ലാവരും സമ്മതിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് 4260 ലേറെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടും നമുക്ക് നമ്മുടെ

ആവശ്യകതയുടെ അടുത്തേങ്ങും എത്താൻ സാധിക്കാത്തത്. പക്ഷെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെ പോസിറ്റീവായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റിന് പ്രതിബദ്ധതയും പ്രശ്നങ്ങളുമൊക്കെയുണ്ട്. പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ വർദ്ധിക്കുന്നത് സാമ്പത്തികമായി നല്ല ചെലവ് വരുന്ന കാര്യമാണ്. എങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് വളരെ അനുകൂലമായ സമീപനമാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പിനോട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി 170 കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ഒരു ഡോക്ടർക്കുപകരം മൂന്ന് ഡോക്ടർമാർ എന്നതാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. ഡോക്ടർമാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചാൽ കുഴപ്പമൊന്നുമില്ല, നല്ലതേയുള്ളൂ. പക്ഷെ നമുക്കൊരു പരിമിതിയുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി ഒരു ഘടകം തന്നെയാണ്. അതെല്ലാം വെച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് പരമാവധി സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. താലൂക്കാശുപത്രികളെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി മേഖലയിൽ മാത്രമായി 891 പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തു. മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്കുവേണ്ടി 2000-ത്തിലേറെ പോസ്റ്റുകളാണ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തത്. അതൊന്നും മതിയാകാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. ഏതായാലും മൂന്നുവർഷക്കാലംകൊണ്ട് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വളരെ നല്ല സമീപനം ഈ

ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. ഇനിയും സാധ്യമായതിന്റെ എല്ലാ പരിധിയും വച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ രീതിയിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷനും അനുവദിക്കുമെന്നതന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ആരോഗ്യരംഗത്ത് അങ്ങയുടെ ഇടപെടൽ വളരെ മാതൃകാപരമാണെന്നത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഉജ്ജ്വൽ എന്ന പതിനാറ് വയസ്സുകാരനെ ആരോഗ്യവകുപ്പും സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മിഷനുംകൂടി ചേർന്ന് സഹായിച്ചതിന്റെ വലിയ വാർത്തയാണ് ഇന്നത്തെ കേരളകൗമുദി പത്രത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ പേജിലുള്ളത്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെയും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ പി.എച്ച്.സി.-കളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റി. എന്നാൽ ഏറ്റവും താഴെത്തട്ടിലുള്ള ആരോഗ്യ ഉപകേന്ദ്രങ്ങളെ ഏത് വിധത്തിൽ നമുക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമെന്നും ആളുകൾക്ക് പെട്ടെന്ന് ചെന്നെത്താൻ സാധിക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉപ ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെ നമുക്ക് എങ്ങനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താം എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും എന്ത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പറയാമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ പോലെതന്നെ ഏറ്റവും പ്രാധാന്യം കൊടുക്കേണ്ട ഒന്നുതന്നെയാണ് സബ്സെന്ററുകൾ. സബ്സെന്ററുകൾ ചിലയിടത്ത് നന്നായി പ്രവർത്തിക്കും ചിലയിടത്ത് നിഷ്പ്രഭമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സബ്സെന്റർ മെച്ചപ്പെടുത്തലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ 2019-ലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഊന്നലുകളിൽ ഒന്ന്. ഇപ്പോൾതന്നെ അതിന്റെ ഗ്യാപ് അനാലിസിസ് നടത്തി ലിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കയ്യിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. സബ്സെന്ററുകളുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യവും പ്രവർത്തനരീതിയും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവിടെയുള്ള ജെ.പി.എച്ച്.എൻ, ജെ.എച്ച്.ഐ. തുടങ്ങിയവർക്ക് ആധുനിക രീതിയിലുള്ള പരിശീലനവും നൽകി തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. സബ്സെന്ററുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിമിതിയിൽ ഒതുങ്ങിക്കൊണ്ടുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം ചെയ്യുന്നതിനും തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. 2019-ൽ സബ്സെന്ററുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഊന്നൽ നൽകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, കേരള ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വലിയ മുന്നേറ്റമാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ പ്രതിഫലനമായി വയനാട് ജില്ലയിലെ പി.എച്ച്.സി.-കളിലും സബ്സെന്ററുകളിലും ജില്ലാശുപത്രിയിലുമൊക്കെ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യവകുപ്പ് വയനാട് ജില്ലാശുപത്രിക്ക് കാത്ത് ലാബ് സംവിധാനം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. അതിന്റെ പ്രാഥമിക കാര്യങ്ങളൊക്കെ ജില്ലാശുപത്രിയിൽ ആരംഭിച്ചെങ്കിലും അത് ഏറ്റെടുത്ത ഏജൻസിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ചെറിയൊരു നിസ്സംഗത കാണുന്നുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലാശുപത്രിയിൽ കാത്ത് ലാബിന്റെ സംവിധാനം കുറച്ചുകൂടി വേഗത്തിലാക്കാൻ ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, സമയബന്ധിതമായി എല്ലാ പദ്ധതികളും പൂർത്തിയാക്കുകയെന്നത് വളരെ സാഹസികമായ കാര്യമാണ്. നിരവധി തവണ ഇത്തരം ഏജൻസികളെയെല്ലാം വിളിച്ചുചേർക്കുകയും പോരാത്തുകൾ പരിഹരിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് സമയബന്ധിതമായി

പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നത്. ഏതായാലും ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ തന്നെ വയനാട് ജില്ലയ്ക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഏജൻസികളെ വീണ്ടും വീണ്ടും ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കാത്ത് ലാബ് സംവിധാനം എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, പാവപ്പെട്ടവർ ആശ്രയിക്കുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ഭാർഗ്ഗവി നിലയത്തിന്റെ അവസ്ഥയിൽ നിന്നും രോഗീസൗഹൃദ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിയ നടപടി ദേശീയടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെ ശ്രദ്ധ നേടിയൊരു സംഭവമാണ്. ആശുപത്രികളുടെ ശാക്തീകരണത്തിൽ ഡോക്ടർമാർ പോലെ തന്നെ പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫും വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഇവരുടെ കുറവ് വലിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ദിനംപ്രതി നൂറ് കണക്കിന് രോഗികൾ എത്തുന്ന മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ മുല്ലശ്ശേരി കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ വനിതാ വാർഡിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് fully automatic analyzer സ്ഥാപിച്ചതുവഴി ഒരേ സമയം 50 രക്തസാമ്പിളുകൾ പരിശോധിക്കാനാവശ്യമായ സംവിധാനമായി. എന്നാൽ അവിടെ ലാബ്

ടെക്നീഷ്യൻ, ഫാർമസിസ്റ്റ്, ലേഡി ഹെൽത്ത് സൂപ്പർവൈസർ, ലേഡി ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ, ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് ഗ്രേഡ്-1, അറ്റൻഡർ ഗ്രേഡ്-1 എന്നീ തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്. അത് നിരവധി പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ തസ്തികകൾ അടിയന്തരമായി നികത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പല സി.എച്ച്.സി.-കളിലും

വളരെ ചുരുങ്ങിയ തസ്തികകൾ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വളരെ നിഷ്പ്രഭമായിപ്പോയ ഒരു മേഖലകൂടിയാണ് സി.എച്ച്.സി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായി പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്മാരെ വീതം 242 സി.എച്ച്.സി.-കളിൽ നിയമിക്കാൻ ഈ കാലയളവിൽ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. തസ്തിക ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെയൊന്നിൽ നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാപ്പത്തിൽതന്നെ

മി. സ്പീക്കർ: ഉപചോദ്യങ്ങൾ എടുക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ 20 മിനിറ്റ്

എടുത്തിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് അധികം ഉപചോദ്യങ്ങൾ എടുക്കാൻ

നിർവ്വാഹമില്ല.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. 35 ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്ന സൂക്രതം പദ്ധതി അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. പതിനെട്ട് വയസ്സുവരെ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്ന ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതി, കാരുണ്യ പദ്ധതി, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച അമൃതം ആരോഗ്യം , ശ്രുതിതരംഗം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ടോ; അതോ ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയോ; ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയാൽ അതിന് ഒരു പരിധിവരും. അതായത്, അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ പരിധി വച്ചാൽ അതിന് അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് എങ്ങനെ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും എന്ന ചോദ്യം ഉയരുകയാണ്. സൂക്രതം പദ്ധതിക്കും ആരോഗ്യകിരണം പദ്ധതിക്കും കാൻസർ രോഗികൾക്ക് പരിധിയില്ല. ഇത്തരം പദ്ധതികൾ നിർത്തലാക്കി ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിലേയ്ക്ക് പോയാൽ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക്

ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ, കാരുണ്യ, സൂക്രതം പോലുള്ള പദ്ധതികൾ നിർത്തലാക്കാതെ, അവ നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അതുപോലെ....

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്..... ഒരു ചോദ്യം മാത്രമേ ചോദിക്കാൻ പാടുള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചോദ്യമാണ്.

സൂക്രതം പദ്ധതി നിർത്തലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം ആർ.സി.സി.-യുടെയും മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിന്റെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വെല്ലുവിളി നേരിടുകയാണ്. കാരണം, അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപവരെ ലഭ്യമാകുന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് പദ്ധതി കേരളത്തിൽ വരുന്നതോടുകൂടി കാൻസർ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്ന ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിശ്ചലമാക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച, പാവപ്പെട്ട ആളുകളെ സഹായിക്കുന്ന

മുഴുവൻ പദ്ധതികളും തുടർന്നും നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ടുപോകാൻ നടപടിയുണ്ടാകണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ

സമയത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ ഒരാനുകൂല്യങ്ങളും ഈ സർക്കാർ

പിൻവലിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങനെയൊരു പരാതി ജനങ്ങളുടെയോ രോഗികളുടെയോ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുമില്ല. ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച്

ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞത് എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു

വിഷയമാണ്. ഇവിടെ ഒരു സമ്പൂർണ്ണ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

കഴിഞ്ഞവർഷം പ്രഖ്യാപിക്കാനിരുന്നതാണ്. അതിന് രണ്ട് ദിവസം മുമ്പ്

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചതിനാൽ അന്ന്

അത് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. അതിലെ വ്യവസ്ഥകളൊക്കെ കൂടുതൽ

ഗുണകരമാണെങ്കിൽ..... ഏതാണോ ഗുണം അതാണ് നോക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ

ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചതോ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചതോ ഏതായാലും

ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരമുണ്ടാകണമെന്നമാത്രമേ ഈ ഗവൺമെന്റിന്

ആഗ്രഹമുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ആയുഷ്മാൻ

ഭാരത് പദ്ധതി അനുസരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോയാൽ കേരളത്തിലെ 18 ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. അക്കാര്യം നിങ്ങൾക്ക് വിശദമായി പരിശോധിക്കാം. വിവിധ ഗവൺമെന്റുകൾ വിവിധ സമയത്ത് ആരംഭിച്ച ഒട്ടേറെ സ്കീമുകളിലൂടെ 40 ലക്ഷത്തിലേറെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ചികിത്സാ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അത് നഷ്ടപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര മന്ത്രി ശ്രീ. ജെ. പി. നസ്സ ഞങ്ങളെ നേരിട്ട് വിളിച്ച് അതിൽ ഒപ്പിടണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് ഞങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങൾക്ക് ചില കൺസൺസുണ്ട് അവയ്ക്ക് ഒന്നും നഷ്ടപ്പെടാൻ പാടില്ല അല്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒപ്പിടാൻ സാധിക്കില്ല എന്നാണ്. കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും സമ്മർദ്ദമുണ്ടായി. കേരളം കൂടി ഒപ്പുവെച്ചാൽ മാത്രമേ അതിന് വിശ്വാസ്യതയും ഉറപ്പുമുള്ളൂവെന്നും അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ കൂടി ഒപ്പുവെക്കണമെന്നും പറഞ്ഞു. ഒപ്പുവെക്കാതെ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. അവസാനത്തെ മാസമാണ് ഞങ്ങൾ ഒപ്പുവെച്ചത്. ഒപ്പുവെക്കാതിരുന്നാൽ ആർ.എസ്.ബി.വൈ.യുടെ വിഹിതമായ 102 കോടിയിലേറെ രൂപ അവർ തരില്ല. ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി

ആർ.എസ്.ബി.വൈ.യുടെ വിഹിതം നമുക്കില്ലാതാകും. അങ്ങനെ ഞങ്ങൾക്ക് നിർബന്ധിതമായി ഒപ്പവയ്ക്കേണ്ടിവന്നു. എന്നാൽ കേരളത്തിന് അനുയോജ്യമായ മാതൃകയിൽ ഇതിനെ ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്തെടുത്താൽ അത് നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കണമെന്ന് അവരോട് ഒരു വ്യവസ്ഥവച്ചു. അതിന് അവർ സമ്മതം തന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ്..... ഇവിടെ നടക്കുന്ന എല്ലാ ചികിത്സാ സഹായ പദ്ധതികളും ആയുഷ്മാൻ ഭാരതിൽ ലയിപ്പിക്കണമെന്നാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ നമ്മൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, ഇപ്പോൾ കാരുണ്യ, Senior Citizen Health Insurance Scheme (SCHIS), Comprehensive Health Insurance Scheme (CHIS) plus ഇതെല്ലാം..... ചിലർ കാരുണ്യ പദ്ധതി കളഞ്ഞില്ലേ എന്നൊക്കെ ചോദിക്കുന്നതുകേട്ടു, കാരുണ്യ പദ്ധതിയൊന്നും ഞങ്ങൾ കളഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി എന്നപേരിൽ ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ചാണ് എല്ലാം ലയിപ്പിക്കുന്നത്. പക്ഷേ നമ്മൾ നമ്മുടെ നിബന്ധനകൾ വച്ചു. ഇപ്പോൾ ആശ്വാസത്തോടെ എല്ലാവർക്കും കാണാം, 40 ലക്ഷത്തിലേറെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൃത്യമായി

കൊടുക്കുന്നു. അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ പരിധികഴിഞ്ഞാൽ എന്തുചെയ്യുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചോദിച്ചു, അത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളെല്ലാം നിർത്തലാക്കുകയല്ല. അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ വരെ ചികിത്സാ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കേണ്ടത് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അപൂർവ്വ രോഗങ്ങളും മറ്റ് പല പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നേരത്തെ ഒരനുഭവം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരള സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി മിഷനെക്കൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, അത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽ കൂടുതൽ സഹായം പാവപ്പെട്ട, സാമ്പത്തികശേഷിയില്ലാത്തവർക്ക് ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ചാവക്കാട് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒട്ടേറെ നവീന സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിൽ പലയിടത്തും ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുപോലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിലും താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും പുതിയതായി ആംബുലൻസുകളും വാഹനങ്ങളും

കൊടുക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ;

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, തസ്തികകളുടെ

കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് നേരത്തെയുള്ള ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരത്തിൽ അതിന്റെ കണക്കുകളെല്ലാം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അനുസരിച്ച് നമുക്ക് സാധിക്കുന്നതിന്റെ പരമാവധി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചുതരമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അതുപോലെ ആംബുലൻസുകളുടെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ, 315-ലേറെ ആംബുലൻസുകൾ ട്രോമാ കെയർ സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി വരികയാണ്. ആ സമയത്ത് നിലവിലുള്ള ആംബുലൻസുകളെ ഇതുപോലുള്ള ആശുപത്രികളുടെ ആവശ്യത്തിന് പുനർവിന്യസിക്കുന്നതിന് സാധിക്കും. അത്തരമൊരു സമീപനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളിൽ ഇറയുടെ

കണ്ടുവരുന്ന ഗുണനിലവാരത്തകർച്ച രോഗികളിൽ മാത്രമല്ല പൊതുസമൂഹത്തിൽ തന്നെ കടുത്ത ആശങ്കയും ഉത്കണ്ഠയും പടർത്തുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് സർക്കാർ ഏജൻസിയായ Kerala Medical Services Corporation Limited (KMSCL) സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ

വിതരണത്തിനെത്തിച്ച അമോക്സിസിൻ ഗുളിക ഗുണനിലവാരമില്ല എന്ന പരാതിയെ തുടർന്ന് പിൻവലിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ വിതരണത്തിനെത്തുന്ന അനസ്തേഷ്യ മരുന്നുകൾ, പേസ്മേക്കറുകൾ എന്നിവയുടെ ഗുണനിലവാരത്തകർച്ചയെ കുറിച്ചും കടുത്ത ആശങ്ക നിലനിൽക്കുന്നതിനിടയിലാണ് മരുന്നുകളുടെ കാര്യത്തിലും ഇത് കാണുന്നത്. എന്താണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് നൽകാനുള്ള വിശദീകരണം എന്നറിയാൻ താല്പര്യമുണ്ട്;

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഉപകരണങ്ങളുടെയും

മരുന്നുകളുടെയും ഗുണനിലവാരം നന്നായി പരിശോധിച്ചിട്ടാണ് KMSCL ഇതെല്ലാം വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. KMSCL വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഉപകരണങ്ങളെക്കുറിച്ചോ മരുന്നുകളെക്കുറിച്ചോ അങ്ങനെ വളരെ വ്യാപകമായ ആരോപണങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഏതെങ്കിലും ചില പ്രത്യേക കേസുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അപ്പോൾത്തന്നെ അത് പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകാറുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നിലവാരത്തകർച്ച വളരെ അപൂർവ്വമായി മാത്രമേ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാറുള്ളൂ. അത് പരിശോധിച്ച് ആ

കമ്പനിയുമായി ആലോചിച്ച്, ചിലപ്പോൾ ആ കമ്പനിയെ ബ്ലാക്ക് ലിസ്റ്റിൽപ്പെടുത്തി പിന്നെ അവരുടെ മെഡിസിൻ എടുക്കില്ല. എന്നാൽ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന എറർ ആണെങ്കിൽ അവരെക്കൊണ്ട് അത് പരിഹരിപ്പിക്കും ആ രീതിയിലാണ് പോകുന്നത്. വിശ്വസനീയമായിട്ടുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമാണ് KMSCL

ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്: സർ, ഇന്നലെ വൈകുന്നേരവും ഇന്ന് രാവിലെയുമായി ചില ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളിൽ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലുൾപ്പെട്ട മല്ലപ്പള്ളി എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു ഒൻപത് വയസ്സുകാരിയുടെ മരണം H1 N1 മൂലമാണെന്ന് സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ടതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ടുകൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടോ? ആ പ്രദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും ഒന്നുംതന്നെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ, അതിനുള്ള ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ആ ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിക്കാൻ തക്കവണ്ണം അവിടത്തെ ആരോഗ്യ സംവിധാനം സജ്ജമാണോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഏപ്രിൽ-മേയ് മാസങ്ങളിലും

ജൂൺ-ആഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിലുമാണ് പകർച്ചവ്യാധികൾ അധികമായി ഉണ്ടാകുന്നത്. എല്ലാവരും മുൻകൈയെടുത്ത് ആരോഗ്യ ജാഗ്രതാ കാമ്പയിൻ ആരംഭിച്ചതിന്റെ ഗുണഫലമുണ്ടെന്നാണ് കരുതുന്നത്. അതിൽ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും സഹകരിച്ച് വലിയതോതിൽ ആരോഗ്യ ജാഗ്രതാ കാമ്പയിനുമായി മുന്നോട്ട് പോയിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് അത് ഏറ്റെടുത്ത് ഏറ്റവും നന്നായി നടപ്പിലാക്കിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെയാണ് ആ കാമ്പയിൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ മീറ്റിംഗും വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. അതിന്റെ ഗുണഫലവുമുണ്ട്. ഇല്ലെങ്കിൽ വെള്ളപ്പൊക്കം കഴിഞ്ഞ ഈ സമയത്ത് ധാരാളം പകർച്ചവ്യാധികൾ ഉണ്ടായി ബുദ്ധിമുട്ടേണ്ടതായിരുന്നു. എന്നാലും നമുക്ക് വിശ്രമിക്കാറായിട്ടില്ല. വരാനിരിക്കുന്ന സീസൺ നമ്മളെ ഭയപ്പെടുത്തുന്നത് തന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഡെങ്കിപ്പനി, എച്ച്-1 എൻ-1 തുടങ്ങിയവയ്ക്കെതിരെ വളരെ ജാഗ്രത പുലർത്തണം. ആരോഗ്യവകുപ്പ് ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവരും സുസജ്ജമായിരിക്കുന്നുണ്ട്. എവിടെയെങ്കിലും ഒരു കേസ് കണ്ടാൽ വളരെ പെട്ടെന്ന് ഇടപെട്ട്

പടരാതിരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഈ കേസ് പ്രത്യേകിച്ച് അന്വേഷിച്ച് അതിന്റെ നിജസ്ഥിതി എന്താണെന്ന് അംഗത്തെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. അവിടെ ആവശ്യമായ സജ്ജീകരണങ്ങളെല്ലാം ഒരുക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ശ്രീ. എം. സ്വരാജിന്റെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്. യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളുമായി അകലെയാണ് ഉത്തരം. മെഡിക്കൽ എമിക്സിന് നിരക്കാത്ത രീതിയിലാണ് പല ആശുപത്രികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ പ്രശസ്തമായ നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളുണ്ട്. മരിച്ചുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷവും ആളുകളെ വെന്റിലേറ്ററിൽ ഇടുകയും അനാവശ്യ ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ചില ഡോക്ടർമാരുടെ ഇൻകം ആശ്രയിച്ചാണ് അവരുടെ സാലറി ഫിക്സ് ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ അവർ കൂടുതൽ ഇൻകം ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കും. അനാവശ്യമായ ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തും, സ്കാനിംഗ് നടത്തും. ഇത് വലിയൊരു തെറ്റായ പ്രവണതയിലേക്ക്

നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബില്ലിന്റെ പേരിൽ അത് കാണാതെ പോകരുത്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടില്ലെങ്കിൽ പ്രശസ്തമായ ആശുപത്രികളുടെ accessibility ഇല്ലാതാകും. അത് ശ്രദ്ധിച്ചാൽ കൊള്ളാം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇത് എത്രയോ കാലമായി

കേരളത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന ആരോപണമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതിൽ കുറെയൊക്കെ ശരിയാണ്. എന്നാൽ നമ്മളാരെങ്കിലും അത്തരമൊരു നിയന്ത്രണത്തിനോ ഇടപെടലിനോ ഇതുവരെ ശ്രമിച്ചിട്ടുമില്ല, അനുസൃതമായി ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം കേരളത്തിൽ തുടർന്നുവരുന്നതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പ്രത്യേകിച്ച്, ആരോഗ്യ മേഖല മെച്ചപ്പെടണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ സ്വകാര്യ മേഖലയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മാത്രമേ അതിന് സാധിക്കൂ. അവിടെയുള്ള പോരായ്മകളും പരിഹരിക്കണം. നമ്മുടെ സർക്കാർ മേഖല പെർഫെക്ടാക്കിയിട്ട് സ്വകാര്യ മേഖല വലിയ പ്രശ്നമായി നിന്നാൽ നമുക്ക് ഒന്നും അച്ചീവ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് തന്നെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ശ്രദ്ധ സ്വകാര്യ

മേഖലയിൽ കൂടി പതിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്, നേരത്തേ രോഗങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ വരുന്നവയാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാറുള്ളത്. രോഗങ്ങളും മരണങ്ങളുമെല്ലാം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിപ്പിക്കുന്നതിൽ സ്വകാര്യ മേഖലയെക്കൂടി പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വലിയ നീക്കം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ മെഡിക്കൽ എമിക്സ് ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ കൊണ്ട് കാര്യമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ.... നമുക്ക് ഏറ്റവും നല്ല പിടിവള്ളി അതാണ്. പലപ്പോഴും നമ്മൾ പറഞ്ഞെങ്കിലും ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ പാസ്സാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. നമ്മൾ കൂട്ടായി, ഈ സഭയാകെ ചർച്ച ചെയ്ത് പാസ്സാക്കി റൂൾസ് സമയബന്ധിതമായി ഫ്രെയിം ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ അത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്തായാലും നടപടിക്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഗുണപരമായ മാറ്റമുണ്ടാകും. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ വളരെ പെട്ടെന്ന് ഇവരെയൊക്കെ ശുദ്ധീകരിച്ചെടുക്കുന്നത് അത്ര എളുപ്പമല്ല. ഏത് മേഖലയിലായാലും ബ്രെയിൻ ഡെത്ത് എല്ലാവരും സ്ഥിരീകരിക്കണമെന്നതാണ് ഇപ്പോൾ എടുത്തിട്ടുള്ള തീരുമാനം. അങ്ങനെ

പടിപടിയായി ഒരു നടപടിക്രമത്തിലേക്ക് പോയാൽ മരണം സംഭവിച്ചതിനുശേഷം കുറെക്കാലം വെന്റിലേറ്ററിൽ വയ്ക്കാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരവസ്ഥ വരും. എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ഒരുപോലെ ആണെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. വളരെ മാന്യമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചില സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. മറ്റുള്ളവ ഇത്തരം നടപടികളിലൂടെ കണ്ടുപിടിക്കാനും കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനും നിയന്ത്രിക്കാനും സാധിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ (*2) ഉം ചോദ്യം നമ്പർ (*18) ഉം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു.

ചോദ്യം നമ്പർ (*2)

പോലീസ് സേനയുടെ ശാക്തീകരണം

(*2) ശ്രീ. പി. കെ. ശശി:

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്:

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം:

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് സേനയെ ആധുനീകരണത്തിലൂടെ

ശാക്തീകരിക്കാൻ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് നിന്ന് ഐ.എസ്.-ൽ ചേരാൻ പോയവർ ഉണ്ടെന്നും ചാവേറുകളുടെ ലക്ഷ്യസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേരളവും ഉൾപ്പെടുന്നുമുണ്ടെന്ന വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടുതൽ ജാഗ്രത പാലിക്കുന്നതിനും എക്സ്പോസിീവ് ഡിറക്ടർ, ആളില്ലാ ആകാശവാഹനം തുടങ്ങിയ ആധുനികോപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെ സേവനത്തിന് പുറമെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തീരങ്ങളിലും മറ്റ് അതിർത്തികളിലും ജാഗ്രത കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) പോലീസ് സേനയുടെ ആധുനികവൽക്കണത്തിനായി 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 136 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. 2019-20-ൽ 175 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മുൻവർഷങ്ങളിലേതിനേക്കാൾ ഏകദേശം മൂന്നിരട്ടി അധികമാണിത്.

തൃശ്ശൂർ റീജിയണൽ ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലബോറട്ടറിയെ ഹൈടെക്

ലബോറട്ടറിയിായി ഉയർത്തി. ബാങ്കുകൾ, ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ജൂവലറികൾ, ഫാക്ടറികൾ എന്നിവയുടെ സി.സി.ടി.വി. സംവിധാനം പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് സെൻട്രൽ ഇൻട്രഷൻ മോണിറ്ററിംഗ് സിസ്റ്റം (CIMS) നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി. CCTV Cameras with Remote Monitoring പദ്ധതി 200 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന് 14 ജില്ലകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു.

ട്രാഫിക് നിയമലംഘകരിൽ നിന്ന് പിഴ ഈടാക്കുന്നതിനും റോഡ് സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി നടപ്പാക്കുന്ന ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ട്രാഫിക് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് സിസ്റ്റം എന്ന പദ്ധതിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ട്രാഫിക് പോലീസിന്റെ യൂണിഫോമിൽ ഘടിപ്പിക്കാവുന്ന ക്യാമറ വഴി നിയമലംഘകരെ കണ്ടെത്താനും നടപടി സ്വീകരിച്ചു.

സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരായ സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്നതിന് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി പോലീസ് അക്കാദമിയിൽ സൈബർ ഫോറൻസിക് ലാബ് ഉൾപ്പെട്ട കേന്ദ്രം ആരംഭിച്ചു. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും 1515 എന്ന

ടോൾഫ്രീ നമ്പരിൽ ബന്ധപ്പെടാവുന്ന കൺട്രോൾ റൂമുകൾ ആരംഭിച്ചു. അഞ്ച് നഗരങ്ങളിൽ 112 എന്ന നമ്പരിൽ ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പോലീസിന്റെ അടിയന്തരസഹായം തേടുന്നതിനുള്ള എമർജൻസി റെസ്പോൺസ് സപ്പോർട്ട് സിസ്റ്റം ആരംഭിച്ചു.

ഓരോ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും സ്വന്തം വെബ്സൈറ്റ് തുടങ്ങാനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ പോലീസിൽ പരാതികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സംവിധാനമൊരുക്കി. പോലീസിന്റെ സേവനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷും വെബ് പോർട്ടലുകളും സജ്ജമാക്കി.

അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിരലടയാള വിവരങ്ങൾ ഉടൻടി ലഭ്യമാക്കാൻ ഉതകുന്ന നൂതന സംവിധാനമായ 'ഓട്ടോമേറ്റഡ് ഫിംഗർ ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ സിസ്റ്റം' ഏർപ്പെടുത്തി. പ്രതികളെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതിനായി ആധുനിക രീതിയിൽ ഇന്ററോഗേഷൻ റൂം സജ്ജമാക്കി.

(ബി) ആഭ്യന്തര സുരക്ഷ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും രഹസ്യാന്വേഷണം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര-വ്യക്തിഗത

സുരക്ഷയ്ക്കായി എക്സ്പോസിവ് ഡിറ്റക്ടറുകളും ആളില്ലാ ആകാശവാഹനവും മറ്റ് സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങളും ഉപയോഗിക്കുന്നു.

(സി) സംസ്ഥാന തീരങ്ങളിലും മറ്റ് അതിർത്തികളിലും ജാഗ്രത ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ 18 കോസ്റ്റൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും കോസ്റ്റൽ ഇൻലിജൻസ് വിംഗ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ ശേഖരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ കോസ്റ്റ് ഗാർഡുമായും ഇന്ത്യൻ നേവിയുടെ ജോയിന്റ് ഓപ്പറേഷൻ സെന്ററുമായും പങ്കുവയ്ക്കാറുണ്ട്. തീരദേശ മേഖലകളിൽ ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെയും മറൈൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ ബോട്ട് പട്രോളിംഗും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

നെറ്റ് വിഷൻ ബൈനോക്കുലർ, മറൈൻ വി.എച്ച്.എഫ്. സെറ്റ്, സാറ്റലൈറ്റ് ഫോൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ എല്ലാ തീരദേശ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ലഭ്യമാണ്. തീരദേശപരിപാലനം ശക്തമാക്കുന്നതിനായി 'ഇന്റർ സെപ്റ്റർ' ബോട്ടുകളിൽ ജീവൻ രക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അത്യാധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങൾ

ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തീരസുരക്ഷ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തീരദേശവാസികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള കടലോര ജാഗ്രതാ സമിതികൾക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതിനപുറമെ, തീരദേശ മേഖലകളിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും കോസ്റ്റൽ വാർഡൻമാരായി തെരഞ്ഞെടുത്ത 200 പേരിൽ പരിശീലനത്തിന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത 177 പേരുടെ പരിശീലനം നടന്നുവരികയാണ്. ഇത് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇവരെ വിവിധ കോസ്റ്റൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ നിയമിക്കുന്നതാണ്.

ചോദ്യം നമ്പർ (*18)

പോലീസ് സേനയുടെ കാര്യക്ഷമത

(*18) ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ:

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി:

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി:

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീദ്രൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പോലീസ് സേനയുടെ കാര്യക്ഷമത

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നൂതന പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ക്രമസമാധാനപാലന രംഗത്ത് രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാകും വിധം സംസ്ഥാന പോലീസ് സേനയെ ആധുനികവൽക്കരിക്കാൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പോലീസ് സേനയുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനായി 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ഡി) പോലീസിന്റെ സേവനങ്ങൾ വേഗത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പുതുതായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പോലീസ് സേനയുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന

പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ക്രമസമാധാനപാലനവും കുറ്റാന്വേഷണവും കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തെ 471 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർമാരായി നിയമിച്ചു.

പുതുതായി 12 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും 4 തീരദേശ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും ആരംഭിച്ചു. 6 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ശിശുസൗഹൃദമാക്കി മാറ്റി. പയ്യന്നൂരും താന്തൂരും പുതിയ കൺട്രോൾ റൂമുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി. ട്രാഫിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെയും ട്രാഫിക് യൂണിറ്റുകളെയും ട്രാഫിക് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് യൂണിറ്റുകളാക്കി കാര്യക്ഷമമായ ട്രാഫിക് നിയന്ത്രണം ഉറപ്പാക്കി.

പിങ്ക് പോലീസ് പട്രോൾ, പിങ്ക് പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂം എന്നിവ ആരംഭിച്ചു. ക്രൈം & ക്രിമിനൽ ട്രാക്കിംഗ് നെറ്റ് വർക്കിംഗ് സിസ്റ്റം (സി.സി.റ്റി.എൻ.എസ്.) പദ്ധതി ശക്തിപ്പെടുത്തി.

ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് സംവിധാനം പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചു. ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിനു കീഴിൽ വൈൽഡ് ലൈഫ് ക്രൈം കൺട്രോൾ യൂണിറ്റ്

ആരംഭിക്കുന്നതിനായി അനുമതി നൽകി.

തീരദേശവാസികളായ 177 പേർക്ക് കോസ്റ്റൽ വാർഡന്മാരായി നിയമനം നൽകി. പ്രത്യേക നിയമനം വഴി ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 78 പേരെ പോലീസ് സേനയിൽ നിയമിച്ചു.

പോലീസിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനം ഉറപ്പാക്കിയതിലൂടെ കുറ്റാന്വേഷണത്തിലും ക്രമസമാധാനപാലനത്തിലും ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച സംസ്ഥാനമായി മാറുവാൻ കേരളത്തിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.+

(സി) 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 45 കോടി രൂപയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 53 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ച സ്ഥാനത്ത് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പോലീസ് സേനയുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനായി 136 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചു നൽകിയത്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം 175 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

(ഡി) ജനങ്ങൾക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലോ മറ്റ് പോലീസ്

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

ഓഫീസുകളിലോ എത്താതെ തന്നെ ഓൺലൈനായി പോലീസിന്റെ വിവിധ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും എഫ്.ഐ.ആർ.-ന്റെ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പരാതികൾ നൽകുന്നതിനുമായി 'THUNA' തുടങ്ങിയ Mobile/Web ആപ്ലിക്കേഷനുകൾ വികസിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും പി.ആർ.ഒ.-മാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നാഷണൽ ട്രാക്കിംഗ് സിസ്റ്റം പോർട്ടൽ ഉപയോഗിച്ച് കാണാതാകുന്ന ആളുകളുടെ വിവരങ്ങൾ കൈമാറി എത്രയും വേഗം ആളുകളെ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുന്നു.

സി.സി.റ്റി.എൻ.എസ്. (CCTNS) സംവിധാനത്തിലൂടെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കേസുകൾ സംബന്ധിച്ച വിവരം ഓൺലൈൻ വഴി ലഭ്യമാണ്. പാസ്പോർട്ട് സംബന്ധമായ വെരിഫിക്കേഷൻ നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കാൻ 'e-VIP' വെബ് പോർട്ടൽ ഏർപ്പെടുത്തി.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനുവേണ്ടി കൈക്കൊണ്ട എല്ലാ നടപടികളും തികച്ചും അഭിനന്ദിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

പറഞ്ഞതുപോലെ, കവർച്ച ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബാങ്കുകൾ, ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ജേവലറികൾ, ഫാക്ടറികൾ എന്നിവയുടെ സി.സി.റ്റി.വി. സംവിധാനത്തെ പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി സി.ഐ.എം.എസ്. സംവിധാനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വളരെ നല്ല രൂപത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ആധുനികവൽക്കരണത്തിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഫണ്ട് നീക്കിവയ്ക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്റെ ചോദ്യം, സോഷ്യൽ മീഡിയയെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. സോഷ്യൽ മീഡിയയെ ഇന്നത്തെ രൂപത്തിൽ ഒരു കടിഞ്ഞാണമില്ലാതെ കയറ്റിവിടാൻ പാടില്ല. സാമൂഹ്യ മാധ്യമത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, ഒരു സഭയ്ക്കു കത്ത് പറയാൻ പാടുള്ളതാണോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല, ശുദ്ധമായ തോന്നുവാസം നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളെ, ചില ഓൺലൈൻ മീഡിയകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട ഉന്നതരായ നേതാക്കളെ ഉൾപ്പെടെ, മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും എതിരായി എന്ത് വൃത്തികേടും പറയാം എന്നൊരു അവസ്ഥയാണുള്ളത്. വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു വിഷയമാണിത്. ഇതിന്റെ ആക്രമണത്തിന് വിധേയരാകാത്ത എത്ര ആൾക്കാർ ഈ

സഭയ്ക്കകത്തുണ്ടാകും. വായിൽ വിരലിട്ടാൽ കടിക്കാത്ത ആറോ ഏഴോ പേരുണ്ടാകും ഈ സഭയ്ക്കകത്ത്. വല്ലാത്ത രൂപത്തിൽ ആക്രമിക്കുകയാണ്. ചില ഓൺലൈൻ മീഡിയ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ടവരെ വ്യക്തിപരമായി തേജോവധം ചെയ്യുകയാണ്. ചില ട്രോളന്മാർ പുതുതായി കടന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. എന്തെല്ലാം രൂപത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് അവർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതേപോലെതന്നെയാണ് ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പും.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.... ഇത്തരം രീതികൾക്കെതിരെ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടൊന്നാണെന്നല്ലേ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഒരു കാര്യംകൂടി പറയട്ടേ. എന്റെ ഒരു അടുത്ത സുഹൃത്ത്, വളരെ പാവപ്പെട്ട കുടുംബത്തിൽ ജനിച്ചവളാണെന്നു, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കഠിന പ്രയത്നത്തിന്റെ ഭാഗമായി ബാംഗ്ലൂർ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ബിസിനസ് ആരംഭിച്ചു. അത് നല്ല രൂപത്തിൽ പച്ചപിടിച്ചുവരികയായിരുന്നു. കുറെ ആളുകൾ ഈ ഓൺലൈൻ മീഡിയ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പരമാവധി അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുകയാണ്. ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന

ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്കുവരെ കാര്യങ്ങളെത്തുകയാണ്. ഇത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലുള്ള ശക്തമായ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം വേണം. അതുപോലെതന്നെ, നമുക്ക് ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത ചില വ്യാജ നമ്പരുകളിൽ നിന്ന് ഫോൺ കോളുകളും മെസേജുകളും സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മതഭീകരവാദികളുടെ പ്രചരണം നടത്തുന്ന സംവിധാനവും നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. ഇതിനെ തടയാനുള്ള വളരെ ശക്തമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. മാധ്യമങ്ങൾക്ക് മാധ്യമങ്ങളുടേതായ സ്വാതന്ത്ര്യം വേണമെന്നതന്നെയാണ് എല്ലാവരും കാണുന്നത്. സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങൾ വളരെ ആരോഗ്യകരമായ നിലപാട് പല കാര്യങ്ങളിലും സ്വീകരിക്കുന്നത് നമ്മുടെയെല്ലാവരുടെയും ശ്രദ്ധയിലുണ്ട്. പക്ഷെ, ഒരു ഭാഗം ഈ പറഞ്ഞതുപോലെയുമുണ്ട്. അതൊരു വസ്തുതയാണ്. പക്ഷെ, അതുകൊണ്ട് സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളെയൊക്കെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയില്ല. എന്നാൽ ഈ പറയുന്ന നെഗറ്റീവായ വശം എങ്ങനെ ഒഴിവാക്കിയെടുക്കാനാകും,

ഇതാണ് സ്വാഭാവികമായും ആലോചിക്കേണ്ടത്. പക്ഷെ, ഒരു നിയമനിർമ്മാണത്തിലേക്ക് കടക്കുമ്പോൾ അതുണ്ടാക്കുന്ന ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. നമ്മളോ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനമോ മാത്രമായി ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യമല്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നമാണിത്. ഏതായാലും സമൂഹത്തിന്റെ പൊതു ബോധം, പൊതു അഭിപ്രായം ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവരികയെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ദുബായിലുള്ള ഓട്ടോമാറ്റിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു വാർത്ത ഈ അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ പത്രത്തിൽ വരികയുണ്ടായി. അത് സന്ദർശിക്കുന്നതിനായി ബഹുമാന്യനായ ഡി.ജി.പി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു സംഘം പോകുന്നുവെന്ന വാർത്തയും ഉണ്ടായിരുന്നു. 24 മണിക്കൂറും അവധിയില്ലാതെ, പോലീസുകാരില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ദുബായ് മോഡലിലുള്ള ഒരു സ്റ്റാർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് പേപ്പർലൈസ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനാണ്. അവിടെ പോലീസുകാരോ പേപ്പറുകളോ ഒന്നുമില്ല.

അങ്ങനെയൊരു സംവിധാനമാണ് ദുബായിൽ കണ്ടത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമുക്ക് അവരുടെ ഒരു ക്ഷണമുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡി.ജി.പി. അവിടെ പോയി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചതാണ്. രണ്ടിലധികം മാസക്കാലം തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേക അവസ്ഥയായിരുന്നല്ലോ; അപ്പോൾ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് ഇവിടെ നിന്ന് അങ്ങോട്ട് പോകാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയായി. ഏതായാലും അവരുടെ ക്ഷണം സ്വീകരിച്ച് അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ തന്നെ അവിടെപ്പോയി കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തത വരുത്തി ഇവിടെ എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള കാര്യം തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴി ഭീകരവാദം വ്യാപകമായി പ്രചരിക്കുന്നുവെന്ന വാർത്ത വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സമീപകാലത്ത് ശ്രീലങ്കയിലുണ്ടായ ബോംബ് സ്ഫോടനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് പലയിടങ്ങളിലും ബോംബ് സ്ഫോടനത്തിന് സാധ്യതയുണ്ട്, അതിനുള്ള ആസൂത്രിതമായ നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്ന വാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത ചില പ്രതികൾ, വർഷങ്ങളായി ഇതിലെ മുഖ്യ ചാവേറുമായി സോഷ്യൽ

മീഡിയ വഴി, പ്രധാനമായും യൂട്യൂബ്, ഫേസ്ബുക്ക് തുടങ്ങിയ സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴിയാണ് ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന വാർത്തകളും വരികയാണ്. നമ്മുടെ പോലീസിലെ സൈബർ വിഭാഗത്തിന് ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രചരണം തടയാൻ എത്രത്തോളം കഴിയുന്നുണ്ട്; ഈയൊരു പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഇതിനെ തടയാൻ സൈബർ പോലീസിനെ എന്ത് രീതിയിൽ സജ്ജമാക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യ വികസിച്ചുവന്നതോടെ അത് പോലീസും ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞ രീതിയിലുള്ള ദേശവിരുദ്ധ ശക്തികളും തീവ്രവാദ ശക്തികളുമെല്ലാം ഇത് വല്ലാതെ ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. അതിൽ തീവ്രവാദ വിഭാഗങ്ങളൊക്കെ ചെയ്യുന്നത്, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനികളായ ബുദ്ധിജീവികളെ അവരുടേതായ രീതിയിൽ എങ്ങനെ ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ്. സാധാരണ നമ്മൾ പറയുന്ന ബുദ്ധിജീവികളല്ല. പ്രത്യേക രീതിയിൽ വളർന്നുവരുന്ന കുട്ടികൾ, ചെറുപ്പക്കാർ, പ്രത്യേക മേഖലയിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യം നേടിയവർ എന്നിവരെ ആകർഷിച്ച് ഇതിന്റെ

ഭാഗമാക്കാൻ അവർ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനെക്കുറിച്ചും നല്ല രീതിയിൽത്തന്നെ മോണിറ്റർ ചെയ്യുകയാണ് പോലീസ് പോകുന്നത്. ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും മനസ്സിലാക്കാൻ പോലീസ് ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഫലപ്രദമായ നിരീക്ഷണ സംവിധാനം പോലീസിനുണ്ടെന്നുള്ളതുമാണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ക്രമസമാധാനരംഗത്ത് നിയമങ്ങൾ വലിയ രീതിയിൽ ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ള ആക്ഷേപം ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. U.A.P.A (Unlawful Activities (Prevention) Act) ചുമത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഈ സർക്കാർ നയപരമായി എന്തെങ്കിലും തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ചോദ്യം വ്യക്തമായില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, നിയമങ്ങൾ വ്യാപകമായി ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ള പരാതിയുണ്ട്. യു.എ.പി.എ. ചുമത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന

വ്യവസ്ഥകളിൽനിന്നും ഈ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്നാണ് അറിയേണ്ടത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, യു.എ.പി.എ.-യുടെ കാര്യത്തിൽ, സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധശക്തികൾക്കെതിരെയും ക്രിമിനലുകൾക്കെതിരെയും ഉപയോഗിക്കാനാണ് ആ നിയമം വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നത്. പക്ഷെ, നമ്മുടെ അനുഭവത്തിൽ, കേസുകളുടെ എണ്ണം നോക്കി മാത്രം ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു നില കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് വന്നു. രാഷ്ട്രീയ സംഭവങ്ങളുടെയൊക്കെ ഭാഗമായി കേസുകളുടെ എണ്ണം ചിലപ്പോൾ ചില ക്രിമിനലുകളല്ലാത്ത ആളുകൾക്ക്, രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരായിട്ടുള്ളവർ പല കേസുകളിലും പ്രതികളായിട്ടുണ്ടാകും. കേവലം എണ്ണം നോക്കി അങ്ങനെ പ്രതികളാക്കുന്നത് ഒരുതരത്തിലും ന്യായീകരിക്കാവുന്ന നടപടിയല്ല. മാത്രമല്ല, ആ നിയമം കൊണ്ടുവരുന്ന ഘട്ടത്തിൽതന്നെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇത് രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരെ ഉദ്ദേശിച്ചുള്ളതല്ലായെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷെ, അത് പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യം വന്നിട്ടുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരെ ഇതിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന നിലയല്ല ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. രാഷ്ട്രീയമായ

കേസുകളെ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അല്ലാത്ത കേസുകൾ, അതായത് ഒരു പ്രക്ഷോഭം വന്നു, അതിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസ് കേസെടുത്തു, അത് കേസിന്റെ എണ്ണത്തിൽ കൂട്ടുന്നു. അപ്പുറത്തും ഇപ്പുറത്തും ഇരിക്കുന്നവർ അങ്ങനെ കേസിൽ പ്രതികളായിട്ടുണ്ടാകും. അവരെയൊന്നും യു.എ.പി.എ.-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അതാണ് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടി.

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള : സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആഭ്യന്തര വകുപ്പിൽ നിരവധി മാറ്റങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള എല്ലാ അഭിനന്ദനങ്ങളും അർപ്പിക്കുന്നു. ദുബായ് മാതൃകയിൽ കേരളത്തിൽ സ്മാർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ? സ്മാർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തനം ഏത് തരത്തിലായിരിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ? ഏതെല്ലാം സേവനങ്ങളാണ് അവിടെനിന്നും ലഭിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, സ്മാർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഒരു നല്ല മാതൃകയാണ്. നമ്മുടെ സമൂഹം ഒരു വികസനസമൂഹമാണെന്നാണ് പൊതുവെ നമ്മൾ അവകാശപ്പെടാറുള്ളത്. അതിനാൽ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു മാതൃക നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ : സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ്

അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ജനോപകാരപരമായ നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയതായി മറുപടികളിൽ പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, ഈ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ, ഉദാഹരണത്തിന് ജനങ്ങൾക്ക് വളരെ പ്രയോജനപ്പെടുന്ന 'ഇണ' പോലുള്ള പദ്ധതികൾ പരാതിക്കാരന് പരാതിയിന്മേൽ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യം പൊതുജനങ്ങളുടെ അറിവിലേക്ക് വേണ്ടത്ര എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ മാറ്റം ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കാനാവശ്യമായ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഇക്കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളിലേക്ക്

കൂടുതലായി എത്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ പറഞ്ഞ കുറവുകളുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയായ കാര്യമാണ്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി : സർ, ദുർമന്ത്രവാദം, ആഭിചാര കർമ്മങ്ങൾ

എന്നിവ വർദ്ധിച്ചുവരികയും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൊലപാതകങ്ങളും ആത്മഹത്യകളും നടന്നുവരുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, അന്തവിശ്വാസങ്ങളുടെ

പേരിൽ നടക്കുന്ന ഇത്തരം തട്ടിപ്പുകൾ നടത്തുന്നവർക്കെതിരെ കർക്കശമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ഇതിനെതിരെ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, അന്തവിശ്വാസങ്ങളെ ചൂഷണം ചെയ്തുകൊണ്ട് പല തരത്തിലുള്ള ക്രിമിനൽ പ്രവൃത്തികൾ നാട്ടിൽ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇത് കൂടുതൽ ബലപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ആവശ്യമായ നിയമ പിൻബലംകൂടി ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ : സർ, ദുരപരിധിയും ജനസാന്ദ്രതയും കണക്കാക്കി കൂടുതൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ അനുവദിക്കുമോ? എസ്.ഐ.-മാരുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുണ്ട്. അവരെ നേരിട്ട് നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടോ? പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഒരുപാട് അസൗകര്യങ്ങളുണ്ട്. സ്വന്തമായി കെട്ടിടങ്ങളില്ല, വാഹനങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തത എന്നിവ പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ചില കുറവുകളുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്.

ആ കുറവുകൾ പരിഹരിക്കാൻ തന്നെയാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. വാഹനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ സ്ഥിതി നല്ല രീതിയിൽ മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കുറവുകൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് : സർ, ഈ അടുത്ത കാലത്ത് എനിക്ക്

ആസ്പേലിയിൽ സന്ദർശനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അവസരമുണ്ടായി. എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. വി. ടി. ബൽരാമും കൂടെയുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ വെച്ച് ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രപതി പങ്കെടുത്ത ഒരു ചടങ്ങിൽ അവിടെ കാവൽ നിൽക്കുന്ന ചില പോലീസുകാരുമായി ഞങ്ങൾ സംസാരിച്ചു. അവർ ധരിച്ചിരുന്ന ഡ്രസ്സുകളെല്ലാം ഒരു പ്രത്യേക രീതിയിലുള്ളവയാണ്. അവരുടെ കൈവശം വയർലെസ്, മൊബൈൽ ഫോൺ, പിസ്റ്റൽ, ബാറ്റൺ, മുളക് സ്ത്രേ, ഫസ്റ്റ് എയ്ഡ് ബോക്സ്, അപകടം പറ്റുന്ന ആളുകൾക്ക് കുടിക്കുവാനുള്ള വെള്ളം, അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക ഡ്രസ് കോഡ്, ഉടുപ്പിലും പാന്റ്സിലുമായി ഈ ഉപകരണങ്ങളെല്ലാം പിടിപ്പിച്ചിരിക്കും. അതുപോലെതന്നെ

ടോർച്ചമുണ്ടായിരിക്കും. അതുപോലെതന്നെ പോലീസുകാരന്റെ
 ദേഹസുരക്ഷയ്ക്കുവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ, പെട്ടെന്ന് മുഖം
 രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള വലിയൊരു ഡ്രസ്സ്
 കോഡ് അവർക്കുണ്ട്. ഞാൻ പറയുന്നത്, ആ മാതൃകയിൽ നമ്മുടെ
 പോലീസിനെ മാറ്റാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടോ? അത് പരിശോധിക്കാൻ
 ശ്രമിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് ഒരു കാര്യം. ഇതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രി യു.എ.പി.എ.-യെപ്പറ്റി ഒരഭിപ്രായം പറഞ്ഞപ്പോൾ അതിന്റെ
 സെക്ഷൻ 15-ൽ പറയുന്നത് ബോംബെറിഞ്ച് ഒരു പൊതുസ്ഥലത്ത്
 ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചാൽ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരാണെങ്കിലും അവരെ ഈ
 നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാവുന്നതാണെന്നാണ്. അതിനെ
 സംബന്ധിച്ചും ഒരു അഭിപ്രായം പറഞ്ഞാൽ നല്ലതായിരുന്നു.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ആസ്പേലിയായിൽ പോയപ്പോൾ കണ്ട കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്.
 അവിടത്തെ പോലീസുകാർ ധരിച്ചിരുന്ന കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന് വളരെ
 ആകർഷകമായി തോന്നിയിട്ടുണ്ടാകും. അത് പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ളതാണോ

എല്ലാപേർക്കുമുള്ള ധ്രുസ്സാനോയെന്ന് അറിയില്ല.

മി. സ്പീക്കർ : വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് നൽകൂ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : വിശദമായ കാര്യങ്ങൾ എന്താണെന്ന് താങ്കൾ

എഴുതി സമർപ്പിച്ചാൽ അതിൽ എന്താണ് നമുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. യു.എ.പി.എ.-യുടെ കാര്യം ഒന്നേയുള്ളൂ. അത് രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരെ മൊത്തമായി ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒന്നല്ല. അതാണ് അതിലെ വ്യക്തത വരുത്താനുള്ളത്.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക

ഇടപെടലിലൂടെ രൂപം കൊടുത്ത ഒരു പദ്ധതിയാണ് കേരളത്തിൽ സ്ഥാപിതമായ വുമൺ ആന്റ് ചൈൽഡ് ഫ്രണ്ട്ലി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ. കേരളത്തിൽ എത്ര സ്റ്റേഷനുകളിലാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഈ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടി ഇപ്പോൾ

എന്റെ കൈവശമില്ല.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ : സർ, എന്റെ ചോദ്യം സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് ഘടനയിൽ, പോലീസ്

സ്റ്റേഷനുകളുടെ ചുമതല അതായത് സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർമാരായിട്ട് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നത് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരാണ്. എന്നാൽ ഈ അടുത്ത കാലത്ത് കുറച്ച് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ ചുമതല സി.ഐ.-മാർക്ക് നൽകുകയുണ്ടായി. മുമ്പായിരുന്നുവെങ്കിൽ സി.ഐ.-മാർക്ക് രണ്ടുമൂന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഈ സി.ഐ.-മാർക്ക് അവർ എസ്.എച്ച്.ഒ. ആയിട്ടുള്ള ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ ചുമതല മാത്രമാണുള്ളത്. ഇങ്ങനെ സി.ഐ.മാരെ എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരാക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡം എന്താണ്? അതുപോലെതന്നെ ഇത് എല്ലായിടത്തും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടില്ല. ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സി.ഐ. ആണ് എസ്.എച്ച്.ഒ. എങ്കിൽ അടുത്ത പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ എസ്.ഐ.-യാണ് എസ്.എച്ച്.ഒ. നിയമ സംവിധാനത്തിൽ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു പോസ്റ്റാണ് എസ്. എച്ച്. ഒ. എന്ന് പറയുന്നത്. എഫ്.ഐ.ആർ. തയ്യാറാക്കുമ്പോഴും മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർമാർക്കാണ് പ്രാധാന്യം. എന്നാൽ സി.ഐ. -മാർക്ക് ഇതിൽ പരാതിയുണ്ട്. അവർ എസ്.ഐ.-യായി ജോലി നോക്കിയിരുന്ന സമയത്തും എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരാണ്, പത്ത് കൊല്ലം കഴിഞ്ഞ് സി.ഐ.

ആയപ്പോഴും അവർ എസ്.എച്ച്.ഒ. ആണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു പരിഭവം അവർക്കുണ്ട്. ഈ പരിഷ്കരണം എന്തുകൊണ്ടാണ് പാതി വഴിയിൽ നിന്നുപോയത്? ഇതിന് ഒരു ഏകീകരണം കൊണ്ടുവരുവാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇൻസ്പെക്ടർമാർ എസ്.എച്ച്.ഒ.

മാരാകുക എന്നുള്ളത് സാധാരണ നിലയിലുള്ള ആ സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കിയ പരിഷ്കാരമാണ്. ആ നിലയിൽതന്നെ പൂർണ്ണതയിൽ എത്തിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എല്ലാ സ്റ്റേഷനുകളിലും ഇൻസ്പെക്ടർമാർ എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരാകുക എന്നതുതന്നെയാണ് ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. ഏവിടെയെങ്കിലും ഒഴിവുണ്ടെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, സോഷ്യൽ മീഡിയായിൽ വരുന്ന

വാർത്തകൾ അപമാനകരമാണെങ്കിൽ അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷെ എന്റെ ഒരു സംശയം ഞാൻ ഇപ്പോൾ ശ്രീ.

മുഹമ്മദ് മുഹസിനെ ഫോണിൽ വിളിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളിൽ എത്തണമെങ്കിൽ ഞാൻ ആ സംഭാഷണം ചോർത്തിയാൽ മാത്രമേ സാധിക്കൂ. അങ്ങനെ ചോർത്തി കൊടുക്കുന്നവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ പരാതിയുണ്ടെങ്കിലെ കഴിയും; നിയമപരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ലേ; ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണോ? ഞാൻ അതിന്റെ ഒരു ഇരയുംകൂടിയായതുകൊണ്ടാണ് ഈ ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നിയമപരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ

കഴിയുന്നിടത്തെല്ലാം ഇപ്പോൾതന്നെ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് യാതൊരു കുറവും ഇല്ല. പക്ഷെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഒറ്റയ്ക്കിരുന്ന് ഒരാളെ തെറി പറയുകയാണെന്ന് വിചാരിക്കുക, ആ സംഭാഷണം മറ്റുള്ളവരാരും കേൾക്കുന്നുമില്ല. ഇപ്പോൾ ആ നില വിട്ട് ആ സ്വകാര്യതയ്ക്ക് പകരം സോഷ്യൽ മീഡിയായിലൂടെ പ്രതികരിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്കാണ് എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ഒരവസ്ഥ വരുമ്പോൾ നിയമപ്രകാരം സ്വീകരിക്കാവുന്ന നടപടികൾ ആ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും.

ചോദ്യം നമ്പർ (*3)

പൈതൃക മന്ദിരങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം

(*3) ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ:

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ:

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി:

ശ്രീ. അബ്ദുൾ ഹമീദ്. പി.: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിലെ പൈതൃക മന്ദിരങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) സംരക്ഷണത്തിന്റെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികളുടെയും മറവിൽ പുരാതന നിർമ്മാണസാമഗ്രികളായ ചുണ്ണാമ്പും സൂർക്കിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ചു നിർമ്മിച്ച പൈതൃക മന്ദിരങ്ങൾ പൊളിച്ചു പണിയാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി ആവശ്യമായ പരിശോധനകൾ നടത്താനും തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനും എന്ത്

സംവിധാനമാണ് വകുപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി) : സർ,

(എ) 1968-ലെ കേരള പ്രാചീന സ്മാരക പുരാവസ്തു സങ്കേത പുരാവശിഷ്ട ആക്ട് പ്രകാരം 100 വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ പഴക്കമുള്ളതും ചരിത്ര പരമായോ പുരാവസ്തു ശാസ്ത്രപരമായോ വാസ്തുശിൽപ്പമായോ പ്രാധാന്യമുള്ള സ്മാരകങ്ങളെയാണ് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് സംരക്ഷിത സ്മാരകമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്.

പുരാവസ്തു വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്മാരകം പരിശോധിച്ച് പുരാവസ്തു സംരക്ഷണ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുന്നതാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ സംരക്ഷിത സ്മാരകമായി പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ വകുപ്പ് തീരുമാനിക്കുന്നു. ആയതിലേക്ക് സ്മാരകത്തിന്റെ റവന്യൂ വിശദവിവരം അതാത് ജില്ലാ കളക്ടർമാരിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കുകയും ടി വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം സർക്കാർ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തി 2 മാസത്തിനുള്ളിൽ വിജ്ഞാപനത്തിന്മേൽ ഉന്നയിക്കപ്പെടുന്ന ഏതൊരാക്ഷേപവും സർക്കാർ

തലത്തിൽ ഹിയറിംഗ് നടത്തി തീർപ്പാക്കുന്നതും തുടർന്ന് അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതുമാണ്. സംരക്ഷിത സ്റ്റാരകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ടി സ്റ്റാരകങ്ങളുടെ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ വകുപ്പിന്റെ നേരിട്ടുള്ള മേൽനോട്ടത്തിൽ നടത്തുന്നതാണ്. നിലവിൽ പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള അത്തരം 183 സംരക്ഷിത സ്റ്റാരകങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നിലവിലുണ്ട്. ഇവയിൽ 141 സ്റ്റാരകങ്ങൾ അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളവയാണ്. നിർമ്മിതിയുടെ പൈതൃകപരമായ സവിശേഷതകൾ, സാംസ്കാരിക മേഖലയിലെ പ്രാധാന്യം, നിർമ്മാണ രീതിയിലെ പ്രത്യേകതകൾ എന്നിവ കണക്കിലെടുത്ത് ഇത്തരം നിർമ്മിതികളെ അതിന്റെ തനതു ഭാവത്തിൽ നിലനിർത്തുവാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരാവസ്തു വകുപ്പ് കൈക്കൊള്ളുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 8 പൈതൃക നിർമ്മിതികളെ കേരള സംസ്ഥാന പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ സംരക്ഷിത സ്റ്റാരക പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചു. 4 സ്റ്റാരകങ്ങളുടെ പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനവും പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമായ നിർമ്മിതികളിൽ പുരാവസ്തു

വകുപ്പ് സംരക്ഷിത പ്രവർത്തനങ്ങളും നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) സംരക്ഷണത്തിന്റെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികളുടെയും മറവിൽ പുരാതന നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളായ ചുണ്ണാമ്പും സുർക്കിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിച്ച ചില പൈതൃക മന്ദിരങ്ങൾ പൊളിച്ചു പണിയാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ചില പൈതൃക മന്ദിരങ്ങൾ ഇത്തരത്തിൽ പൊളിച്ചുമാറ്റാൻ ശ്രമിച്ചത് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഇടപെട്ട് നിർത്തി വയ്ക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആറ്റിങ്ങൽ കൊട്ടാരം, ഇരവിപേരൂർ ഇമ്മാനുവേൽ മാർത്തോമ്മാ പള്ളി, ഗവ.ബോയിസ് ഹൈസ്കൂൾ നെയ്യാറ്റിൻകര, ഒല്ലൂർ സെന്റ് ആന്റണീസ് ഫൊറോന ചർച്ച് നടശാല, ശക്തൻ തമ്പുരാന്റെ ജന്മഗൃഹമായ ആലുവ വെള്ളാരിപ്പള്ളി കോവിലകം മുതലായ നിർമ്മിതികൾ ഇത്തരത്തിൽ പൊളിച്ചുകളയാൻ ശ്രമിക്കുകയും വകുപ്പ് അപ്പോൾതന്നെ ഇടപെട്ട് പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തി വയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്.

(സി) ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ യഥാസമയം ഇടപെടാൻ വകുപ്പ് ശ്രദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സംരക്ഷണത്തിന്റെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികളുടെയും പേരിൽ ചില പൈതൃക നിർമ്മിതികളിൽ ചുണ്ണാമ്പ്,

സൂർക്കി മിശ്രിതത്തിന്റെ ബദലായി സിമെന്റ് ഉപയോഗിക്കുന്ന പ്രവണത കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ശുദ്ധമായ ആറ്റമണലിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവും വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ അഭാവവും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള സമയദൈർഘ്യവുമൊക്കെ സിമെന്റും മറ്റും ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് കാരണമാകുന്നുണ്ട്. ചില പൈതൃക മന്ദിരങ്ങൾ ഇത്തരത്തിൽ പൊളിച്ചുമാറ്റാൻ ശ്രമിച്ചത് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് ഇടപെട്ട് നിർത്തിവയ്പ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരം നിർമ്മിതികളുടെ ഉടമസ്ഥരെ പൈതൃക നിർമ്മിതികളുടെ പ്രാധാന്യത്തെപ്പറ്റിയും അവ സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെപ്പറ്റിയും ബോധ്യപ്പെടുത്തുവാനും പുരാവസ്തു വകുപ്പിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ പൈതൃക നിർമ്മിതികളുടെ പ്രാധാന്യത്തെപ്പറ്റി ബോധവൽക്കരണം നടത്താനുള്ള നടപടികൾ പുരാവസ്തു വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വകുപ്പിലെ കൺസർവേഷൻ എഞ്ചിനീയറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥ വിഭാഗം ഇത്തരം പരിശോധനകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിവരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ : സർ, ഹെറിറ്റേജ് ആന്റ് ആർട്സ്

കമ്മീഷന്റെയും അതുപോലെ പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെയും സമ്മതമില്ലാതെ പൈതൃകങ്ങളൊന്നും മാറ്റം വരുത്താൻ പാടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും ഡി.പി.ഐ. ഓഫീസിന്റെ ഓടും തടിയുമെല്ലാം മാറ്റി ഷീറ്റിട്ടതും അതുപോലെ ഭവാനി തമ്പുരാട്ടി കൊട്ടാരം ദേവസ്വം ബോർഡ് മാറ്റം വരുത്തുവാൻ ശ്രമിച്ചതും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയാണ്. അങ്ങനെ പുരാവസ്തു വകുപ്പ് നിർദ്ദേശം കൊടുത്താൽപ്പോലും അത് അനുസരിക്കാതെ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്ന സംഭവങ്ങളും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്തരക്കാരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണോ; അതിനുള്ള സാധ്യതകളുണ്ടോ?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി : സർ, ഇവിടെ 153 സംരക്ഷിത സ്്മാരകങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നിലനിന്നിരുന്നു. ഇതിൽ 141 സ്്മാരകങ്ങൾ അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും അതിന്റെ ജന്മസിദ്ധവും നൈസർഗീകവുമായ കാര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും നടപടിക്രമങ്ങളുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പ്രത്യേക കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ പരിശോധിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. _____ സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ, ഓർഡർ ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു)